

## Proiectul privind interzicerea vânzării către minori a țigarilor electronice, promulgat de presedintele Iohannis

### **Presedintele Klaus Iohannis a semnat miercuri Decretul privind promulgarea Legii pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul produselor din tutun (PL-x 765/11.12.2023).**

Proiectul de lege pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul produselor din tutun, care interzice vânzarea către minori a țigarilor electronice, a fost adoptat pe 27 februarie, cu majoritate de voturi, de plenul Camerei Deputaților, for decizional, fiind admise și mai multe amendamente care au fost respinse inițial.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr.201/2016 precum și a Legii nr. 349/2002. În vederea reducerii expunerii copiilor și tinerilor la produsele de tutun, actul normativ propus extinde interzicerea comercializării prin automate precum și interzicerea vânzării către tinerii cu vârsta sub 18 ani pentru țigările electronice, flacoanele de reumplere pentru țigărete, dispozitivele electronice pentru încălzirea tutunului. Totodată, se stabilește în sarcina instituțiilor de învățământ a obligației de a introduce în regulamentele proprii măsuri coercitive aplicate elevilor pentru nerespectarea prevederilor referitoare la vânzarea/detinerea și utilizarea tuturor categoriilor de produse care conțin tutun, a țigaretelor electronice și dispozitivelor electronice pentru încălzirea tutunului în incinta acestora. De asemenea, se asigură preluarea definiției țigaretii electronice și a flaconului de reumplere a țigaretii electronice, așa cum sunt prevăzute în legislația europeană.

Deputații au adoptat mai multe amendamente care fuseseră inițial respinse.

Unul dintre amendamente definește dispozitivul electronic pentru încălzirea tutunului și a produselor destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun, țigaretă electronică, flaconul de reumplere, pliculețul cu nicotină pentru uz oral, precum și produse destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun.

Potrivit unui alt amendament, introducerea pe piață a (pouch-urilor) pliculețelor cu nicotină pentru uz oral care nu respectă prevederile prezentei legi este interzisă. Nivelul de nicotină conținut în fiecare pouch nu poate depăși valoarea de 20 mg/pliculeț.

Conform unui alt amendament adoptat se interzice pentru elevii din toate unitățile de învățământ fumatul, precum și utilizarea tuturor categoriilor de produse care conțin tutun, a țigaretelor electronice, a flacoanelor de reumplere pentru țigăretele electronice, a dispozitivelor electronice pentru încălzirea tutunului și a produselor destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun, a (pouch-urilor) pliculețelor cu nicotină pentru uz oral și a produselor destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun.

De asemenea, se interzice comercializarea prin automate a tuturor categoriilor de produse care conțin tutun, a țigaretelor electronice, a flacoanelor de reumplere pentru țigăretele electronice, a dispozitivelor electronice pentru încălzirea tutunului și a produselor destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun, a (pouch-urilor) pliculețelor cu nicotină pentru uz oral și a produselor destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun, prevede un alt amendament adoptat.

Totodată, se interzice vânzarea tuturor categoriilor de produse care conțin tutun, a țigaretelor electronice, a flacoanelor de reumplere pentru țigăretele electronice, a dispozitivelor electronice pentru încălzirea tutunului și a produselor destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun, a (pouch-urilor) pliculețelor cu nicotină pentru uz oral și a produselor destinate inhalării fără ardere din înlocuitori de tutun persoanelor care nu au împlinit vârsta de 18 ani. În scopul verificării vârstei persoanelor care cumpără aceste tipuri de produse vânzătorii pot solicita prezentarea unui document de identitate, potrivit unui alt amendament adoptat luni.

Se interzice vânzarea prin dispozitive de tipul easybox/locker a tuturor categoriilor de produse care contin tutun, a tigaretelor electronice, a flacoanelor de reumplere pentru tigaretile electronice, a dispozitivelor electronice pentru încălzirea tutunului si a produselor destinate inhalarii fara ardere din înlocuitori de tutun, a recipientelor cu nicotina pentru uz oral si a produselor destinate inhalarii fara ardere din înlocuitori de tutun. Aceste produse care se comercializeaza prin intermediul serviciilor de curierat trebuie sa aiba tiparit pe colet, în mod cât mai lizibil, mesajul: "Atentie! Acest pachet contine produse din tutun si/sau produse care contin nicotina. A se verifica vârsta clientului".

În autorizatia sanitara de functionare a unitatilor care comercializeaza produse din tutun, tigareti electronice, flacoane de reumplere pentru tigaretile electronice, dispozitive electronice pentru încălzirea tutunului si a produselor destinate inhalarii fara ardere din înlocuitori de tutun, (pouch-uri) pliculete cu nicotina pentru uz oral si produse destinate inhalarii fara ardere din înlocuitori de tutun se introduce o clauza speciala de interzicere a vânzarii produselor din tutun, tigareti electronice, flacoane de reumplere pentru tigaretile electronice, dispozitive electronice pentru încălzirea tutunului si a produselor destinate inhalarii fara ardere din înlocuitori de tutun, (pouch-uri) pliculete cu nicotina pentru uz oral si produse destinate inhalarii fara ardere din înlocuitori de tutun tinerilor sub 18 ani, mai prevede un alt amendament.

Proiectul introduce sanctiuni de pâna la 100.000 lei, în functie de gravitatea faptei.

Constatarea contravențiilor si aplicarea sanctiunilor se fac de catre persoane împuternicite în acest sens de catre Ministerul Sanatatii si Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului, de catre reprezentanti ai politiei locale sau ai Ministerului Afacerilor Interne.

Ministerul Educatiei stabileste, prin Regulamentul-cadru de organizare si functionare al unitatilor de învățământ preuniversitar, sanctiunile aplicabile elevilor pentru nerespectarea prevederilor referitoare la vânzarea/detinerea si utilizarea tuturor categoriilor de produse care contin tutun, a tigaretelor electronice, a flacoanelor de reumplere pentru tigaretile electronice si a dispozitivelor electronice pentru încălzirea tutunului, în incinta unitatilor de învățământ.